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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie Onafhankelijk Rijswijk)

No. VR 20 012 Rijswijk, 21 april 2020

Corsa nummer: 20.016087

Ons is opgevallen dat er een trend is ontstaan voor “horeca vanuit huis”. Hiermee bedoelen we: 
catering service, hapjes en/of complete maaltijden die iemand thuis bereidt en aanbiedt via o.a. 
Facebook groepen. We hebben hier een aantal vragen over.

1. Is het college bekend met het geschetste concept? Zo ja, waar heeft u het (eerder) 
gezien/gehoord?

2. Heeft het college zicht op het aantal ondernemers dat horeca bedrijft vanuit huis? Zo ja, om 
hoeveel ondernemers gaat het?

3. Is het college het met Onafhankelijk Rijswijk eens dat dergelijke ondernemingen aan dezelfde 
strengen eisen moeten voldoen als een “normale” horeca onderneming? Denk hierbij aan het 
hebben van een Sociale Hygiëne diploma, een HACCP en Allergenen certificaat, 
veiligheidsvoorschriften, vergunningen etc.  Zo ja, horen we graag van het college hoe hierop 
wordt gecontroleerd.

4. Zijn er ondernemers die zich niet houden aan deze wetten en regels en nog steeds actief 
ondernemen? Zo ja, hoe gaat de gemeente daarmee om? 

5. Zijn er in de afgelopen jaren dergelijke horeca ondernemingen geweest die permanent zijn 
“gesloten” door de gemeente? Zo ja, om hoeveel ondernemingen gaat het en wat was de 
reden van sluiting?

6. Is het college het met ons eens dat het aantal “horeca ondernemingen vanuit huis” tot het 
absolute minimale beperkt moet blijven i.v.m. oneerlijke concurrentie met “normale” horeca 
ondernemers? Zo nee, waarom niet?

Romy de man
Fractievoorzitter Onafhankelijk Rijswijk
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Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Is het college bekend met het geschetste concept? Zo ja, waar heeft u het (eerder) 
gezien/gehoord?

Het college is bekend met dit landelijke fenomeen, echter voor Rijswijk zijn geen specifieke locaties 
bekend.

2. Heeft het college zicht op het aantal ondernemers dat horeca bedrijft vanuit huis? Zo ja, om hoeveel 
ondernemers gaat het?

Het College heeft geen zicht in welke mate het geschetste op een als bedrijfsmatig aan te merken 
schaal zou gebeuren en heeft derhalve geen zicht op het totaal aantal ondernemers dat horeca 
bedrijft vanuit huis. Ook zijn er tot op heden geen signalen ontvangen welke aanleiding geven tot een 
onderzoek naar het totale aantal.

3. Is het college het met Onafhankelijk Rijswijk eens dat dergelijke ondernemingen aan dezelfde 
strengen eisen moeten voldoen als een “normale” horeca onderneming? Denk hierbij aan het hebben 
van een Sociale Hygiëne diploma, een HACCP en Allergenen certificaat, veiligheidsvoorschriften, 
vergunningen etc. Zo ja, horen we graag van het college hoe hierop wordt gecontroleerd.

Het College is van mening dat horeca aan huis bedrijven moeten voldoen aan de wet- en regelgeving 
die voor hen geldt. Als het door u geschetste concept bedrijfsmatig is, is een omgevingsvergunning 
verplicht.  Aangezien het geschetste concept met name een afhaal- / bezorgconstructie lijkt, merken 
wij op dat voor een dergelijke verstrekking van etenswaren geen horecavergunning op grond van de 
Rijswijkse APV nodig is. Deze plicht geldt enkel bij het verstrekken voor het nuttigen van etenswaren 
en drank ter plaatse. Daarmee geven wij aan dat het in de meeste door u geschetste gevallen, indien 
bedrijfsmatig en vanuit dien aard onderworpen aan wet- en regelgeving, het niet de gemeente zal zijn 
die hier een bevoegdheid heeft waar het gaat om regels omtrent voedselbereiding etc. Wat resteert is 
handhaving door (bijv.) de Voedsel en Warenautoriteit. Kortom, de gemeente kan enkel sturen op het 
hebben van een omgevingsvergunning omdat er geen andere gemeentelijke wet- en regelgeving van 
toepassing is op het door u geschetste concept. Andere autoriteiten dragen verantwoordelijkheid over 
de door u genoemde zaken. 
  
4. Zijn er ondernemers die zich niet houden aan deze wetten en regels en nog steeds actief 
ondernemen? Zo ja, hoe gaat de gemeente daarmee om?

Dit is bij de gemeente niet bekend omdat, zoals toegelicht in het antwoord op vraag 3, de gemeente 
geen bevoegdheden heeft om op te treden wat betreft de wet- en regelgeving omtrent 
voedselbereiding waar u naar verwijst. 

5. Zijn er in de afgelopen jaren dergelijke horeca ondernemingen geweest die permanent zijn 
“gesloten” door de gemeente? Zo ja, om hoeveel ondernemingen gaat het en wat was de reden van 
sluiting?

Er zijn in de afgelopen jaren geen horeca aan huis ondernemingen geweest die permanent zijn 
“gesloten” door de gemeente.
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6. Is het college het met ons eens dat het aantal “horeca ondernemingen vanuit huis” tot het absolute 
minimale beperkt moet blijven i.v.m. oneerlijke concurrentie met “normale” horeca ondernemers? Zo 
nee, waarom niet?

Daar wij op dit moment geen redenen hebben om aan te nemen dat dit op een grootschalige 
bedrijfsmatig aan te merken schaal gebeurt, zijn wij van mening dat hier geen sprake is van oneerlijke 
concurrentie.

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester,

drs. M.J. Bezuijen


